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Krajská hygienická stanice kraje Vysočina vydává nový zákaz koupání ve vodní nádrži
Sedlice. Stále platí zákazy koupání v rybnících Kachlička a Ředkovec a ve vodní nádrži
Trnávka. Hygienici nedoporučují koupání ani v Domanínském rybníce, kvůli přemnoženým
sinicím zde voda představuje zdravotní riziko a není ke koupání vhodná.

Odběr vzorku VN Trnávka Petračka srpen 24

Odběr vzorku VN Sedlice srpen 24

Detail hladiny - voda obsahuje masivní množství sinic a chlorofylu-a

„Z důvodu opětovného zhoršení kvality vody ve vodní nádrži Sedlice vydáváme nový zákaz koupání v
této lokalitě. V ostatních koupacích plochách, které pravidelně monitorujeme, nedošlo za poslední
týden k výrazné změně kvality vody. Kvůli masivnímu výskytu sinic a chlorofylu-a i nadále trvají
zákazy koupání v rybnících Kachlička a Ředkovec a ve vodní nádrži Trnávka,“ popisuje současnou
situaci Ing. Milan Brychta, ředitel odboru hygieny obecné a komunální KHSV.

„Domanínský rybník na Žďársku je stále zařazen do červeného stupně, voda obsahuje velké množství
sinic a představuje zdravotní riziko. Ani tady koupání nedoporučujeme,“ doplňuje Ing. Kristýna
Štěpánová z oddělení hygieny obecné a komunální Havlíčkův Brod a Pelhřimov.

Odběr vzorku VN Trnávka městská pláž srpen 24

Břevnická nádrž je již od poloviny července zařazena do oranžového stupně. Ve vodě se vyskytují
sinice a větší množství chlorofylu-a. Po koupání je dobré se vždy osprchovat.

Sinice ve vodě jsou velkých zdravotním rizikem zvláště pro citlivé osoby, alergiky, děti, těhotné ženy
a lidi s oslabenou imunitou. „Sinice mohou produkovat nebezpečné toxiny. Záleží na množství a
druhu jedovatých látek, které se při koupání do těla dostanou. Podle toho se liší i příznaky od
lehkých střevních a žaludečních potíží, přes bolesti hlavy, až po vážnější jaterní problémy. Může dojít
i k vážnému poškození zdraví,“ varuje Kristýna Štěpánová.

Ve zbývajících vodních lokalitách, sledovaných KHSV, je voda k vodní rekreaci a koupání vhodná.

Vzhledem k vyšším teplotám a proměnlivému počasí se může kvalita vody do doby dalšího odběru
změnit. Ne všechny vodní nádrže a rybníky v regionu Vysočiny také patří mezi sledované koupací
plochy. Z těchto důvodů KHSV doporučuje rekreantům vodu vždy nejprve vizuálně posoudit. Pokud
je hladina pokrytá vodním květem, voda je hustá, zelená, zapáchá, koupeli zde je lépe se vyhnout.

Rybník Kachlička srpen 24

Výsledky monitoringu koupacích vod je možné po celou letní sezónu sledovat na webových
stránkách KHSV.

Rybník Ředkovec srpen 24
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